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INTRODUCTION:  Good evening. May I please speak with NAME FROM FILE?  My name is ____________ and I'm calling 
from WPA Intelligence, a national public opinion firm.  This evening we're conducting a short scientific survey in Nebraska 
and we'd like to get your opinions. We’re not selling anything and your responses will be completely confidential. 
 
SCREENER 

1. First, are you or any member of your immediate family a member of the news media, a Public Relations company, 
or an active participant with any political campaign? 

 
 1. Yes  ........................................................................................................ TERMINATE 
 2. No/All other ..................................................................................................... 100% 
 
 
2. And how likely would you say you are to vote in the twenty twenty-four general election for President, Senate, U.S. 

Congress, and various other state and local offices? Would you say you will…ROTATE TOP-TO-BOTTOM, BOTTOM-
TO-TOP 

 
1. Definitely plan to vote........................................................................................ 92% 
2. Probably plan to vote ........................................................................................... 6% 
3. It’s Fifty-fifty .......................................................................................................... 2% 
4. Probably plan not to vote ..................................................................... TERMINATE  
5. Definitely plan not to vote .................................................................... TERMINATE  
6. Don’t Know/Refused DNR ................................................................... TERMINATE  
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3. And, did you vote in the November 2022 election? 
 

1. Yes 96% 

2. Unsure/DK/Refused DNR <1% 

3. No 4% 

 
 
4. With Nebraska’s unique, one-house, unicameral legislature, the people of the stare are intended to be the quote 

second house, end quote with the ability to enact laws by initiative petition. Would you say it is ROTATE TOP TO 
BOTTOM; BOTTOM TO TOP very important, somewhat important, not that important, or not important at all END 
ROTATE to you that elected officials respect the will of the people at the ballot box, including the implementation 
of laws? 

 

 TOTAL VERY/SOMEWHAT 98% 

 TOTAL NOT THAT/NOT AT ALL 1% 

 
 

1. Very Important  87% 

2. Somewhat Important 11% 

3. DK/Refused DNR 1% 

4. Not That Important  1% 

5. Not Important At All <1% 

 

 

5. And, would you say you are ROTATE more or less END ROTATION to vote against an elected official in the future if 

they circumvented the will of the people as expressed at the ballot box? 

 

 IF MORE/LESS LIKELY: 

 And, would you say you are MUCH (more likely/less likely), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL MORE LIKELY 56% 

 TOTAL LESS LIKELY 35% 

 
 

1. Much More likely 41% 

2. Somewhat More likely 15% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 9% 

4. Somewhat Less likely 10% 

5. Much Less likely 25% 

 
 

6. Did you vote ROTATE for or against END ROTATION the Constitutional Amendment for Voter ID for future 

elections?  

 

1. For 64% 

2. Don’t Remember/DK/Refused DNR 10% 

3. Against 27% 
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In 2022, Nebraska voters overwhelmingly voted to require that, before casting a ballot in any election, a qualified voter 
shall present valid photographic identification. Here are some questions on your thoughts about the implementation of 
that law. 
 
 

7. Do you ROTATE support or oppose END ROTATION the Nebraska Secretary of State verifying that voters are U.S. 

Citizens? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 85% 

 TOTAL OPPOSE 12% 

 
 

1. Strongly Support 66% 

2. Somewhat Support 19% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 3% 

4. Somewhat Oppose 6% 

5. Strongly Oppose 6% 

 

 

8. Do you ROTATE believe or not believe END ROTATION the valid photographic identification requirement that was 

voted on in November of 2022 should be implemented for the 2024 election cycle? 

 

 IF BELIEVE/NOT BELIEVE: 

 And, would you say you DEFINITELY (believe/not believe), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL BELIEVE 72% 

 TOTAL NOT BELIEVE 26% 

 
 

1. Definitely Believe 64% 

2. Somewhat Believe 8% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 2% 

4. Somewhat Not Believe 9% 

5. Definitely Not Believe 17% 
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9. Do you ROTATE believe or not believe END ROTATION voters that fill out a form saying they lost their ID or list 

another reason for not having their ID, should be permitted to vote? 

 

 IF BELIEVE/NOT BELIEVE: 

 And, would you say you DEFINITELY (believe/not believe), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL BELIEVE 43% 

 TOTAL NOT BELIEVE 50% 

 
 

1. Definitely Believe 26% 

2. Somewhat Believe 18% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 6% 

4. Somewhat Not Believe 9% 

5. Definitely Not Believe 41% 

 

 

10. Do you ROTATE support or oppose END ROTATION voters without a valid photo ID being able to vote if they have a 

utility bill or paycheck dated within 60 days of the election? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 44% 

 TOTAL OPPOSE 51% 

 
 

1. Strongly Support 27% 

2. Somewhat Support 17% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 6% 

4. Somewhat Oppose 10% 

5. Strongly Oppose 40% 

 

 

11. In the case of voting by mail, do you think providing a photo ID should mean ROTATE providing that to the election 

office or commissioner or just to another registered voter who signs that they saw it END ROTATE? 

 

 IF ELECTION COMMISSION/REGISTERED VOTER: 

 And, would you say it STRONGLY means (providing that to the election office or commissioner/just another 

registered voter), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL ELECTION OFFICE OR COMMISSIONER 59% 

 TOTAL ANOTHER REGISTERED VOTER 25% 

 
 

1. Strongly election office or commissioner 47% 

2. Somewhat election office or commissioner 12% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 16% 

4. Somewhat another registered voter 11% 

5. Strongly another registered voter 14% 

 

 



CfVI/LVs/1813/8757 Page 5 of 10   

© 2023 – WPA Intelligence    Confidential – do not copy or distribute without permission 

12. Do you ROTATE support or oppose END ROTATION vote by mail ballots being required to submit a copy of a valid 

photo ID? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 63% 

 TOTAL OPPOSE 35% 

 
 

1. Strongly Support 47% 

2. Somewhat Support 15% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 3% 

4. Somewhat Oppose 12% 

5. Strongly Oppose 23% 

 

 

13. Do you ROTATE believe or not believe END ROTATION having a voter show their ID to another registered voter 

who then signs for the mail-in ballot, also known as witness attestation, is adequate instead of a voter providing a 

copy of their photo ID in the mail-in envelope? 

 

 IF BELIEVE/NOT BELIEVE: 

 And, would you say you DEFINITELY (believe/not believe), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL BELIEVE 35% 

 TOTAL NOT BELIEVE 61% 

 
 

1. Definitely Believe 20% 

2. Somewhat Believe 14% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 5% 

4. Somewhat Not Believe 18% 

5. Definitely Not Believe 43% 
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14. Do you ROTATE support or oppose END ROTATION allowing expired IDs to fulfill the photo ID requirement? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 45% 

 TOTAL OPPOSE 53% 

 
 

1. Strongly Support 25% 

2. Somewhat Support 20% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 3% 

4. Somewhat Oppose 11% 

5. Strongly Oppose 42% 

 

 

15. If a person fails to present a photo ID at their polling location, do you ROTATE support or oppose END ROTATION 

them filling out a provisional ballot that may or may not be counted later depending on if the election outcome is 

close? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 37% 

 TOTAL OPPOSE 57% 

 
 

1. Strongly Support 22% 

2. Somewhat Support 15% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 6% 

4. Somewhat Oppose 12% 

5. Strongly Oppose 44% 
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ROTATE Q16-Q17 

16. Would you ROTATE support or oppose END ROTATION exceptions to requiring voters to present valid 

photographic identification due to a lack of a birth certificate or other required documents? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 36% 

 TOTAL OPPOSE 60% 

 
 

1. Strongly Support 19% 

2. Somewhat Support 17% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 4% 

4. Somewhat Oppose 18% 

5. Strongly Oppose 41% 

 

 

17. Would you ROTATE support or oppose END ROTATION exceptions to requiring voters to present valid 

photographic identification due to a lost or stolen photo ID? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 44% 

 TOTAL OPPOSE 51% 

 
 

1. Strongly Support 23% 

2. Somewhat Support 21% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 5% 

4. Somewhat Oppose 20% 

5. Strongly Oppose 31% 

 

 

18. Would you ROTATE support or oppose END ROTATION exceptions to requiring voters to present valid 

photographic identification due to another quote reasonable end quote but unspecified, impediment? 

 

 IF SUPPORT/OPPOSE: 

 And, would you say you STRONGLY (support/oppose), or just SOMEWHAT? 

 

 TOTAL SUPPORT 37% 

 TOTAL OPPOSE 56% 

 
 

1. Strongly Support 18% 

2. Somewhat Support 20% 

3. Unsure/DK/Refused DNR 6% 

4. Somewhat Oppose 20% 

5. Strongly Oppose 37% 
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19. Please rate how important voter integrity is to you as an issue using a scale from zero to ten where ten means it 

is extremely important and a rating of zero means it is not important at all. Of course you can use any number 

between zero and ten depending on how important voter integrity is to you as an issue. 
 

10. 9. 8. 7. 6. 5. 4. 3. 2. 1. 0. 
99. 

DK/Ref 
Mean 

Std. 

Dev. 

62% 6% 11% 6% 2% 3% 1% 3% 2% <1% 2% 1% 8.6 2.1 

 

 

20. Please rate how important showing a valid photo ID to vote is to you as an issue using a scale from zero to ten 

where ten means it is extremely important and a rating of zero means it is not important at all. Of course you can 

use any number between zero and ten depending on how important showing a valid photo ID is to you as an 

issue. 
 

10. 9. 8. 7. 6. 5. 4. 3. 2. 1. 0. 
99. 

DK/Ref 
Mean 

Std. 

Dev. 

48% 6% 8% 4% 3% 5% 2% 1% 4% 3% 15% 0% 7.0 3.8 

 

 

And now I have just a few more questions for demographic purposes only…. 

 

21. Party Registration: PRE-CODE 

 

1. Republican 55% 

2. Independent/Other 17% 

3. Democrat 28% 

 

 

22. What is the highest level of formal education you have completed? 

 

1. High school or Less 22% 

2. Some College /Associates Degree 43% 

3. Bachelor’s Degree 23% 

4. Postgraduate 11% 

5. DK/Refused DNR 1% 

 

 

23. And thinking back to the presidential election in November of 2020, for whom did you vote ROTATE FIRST TWO 

 

Donald Trump, the Republican 

Joe Biden, the Democrat 

…or… 

Someone else 

 

1. Trump 49% 

2. Someone Else 9% 

3. Don’t Remember/Did not Vote DNR 3% 

4. Refused DNR 5% 

5. Biden 34% 
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24.  Which of the following best describes your race or ethnicity? 
 

1. White 89% 

2. Hispanic, Mexican, Latino, Spanish 2% 

3. African-American 3% 

4. Asian <1% 

5. Other (specify) _________ 3% 

6. Refused DNR 3% 

 

 

25.  In what year were you born?  RECORD EXACT FOUR DIGIT RESPONSE; RECODE INTO CATEGORIES 

 

1. 18-24 3% 

2. 25-34 16% 

3. 35-44 18% 

4. 45-54 17% 

5. 55-64 17% 

6. 65-74 15% 

7. 75 or over 11% 

8. Refused DNR 3% 

 

 
26.  Sex:  BY OBSERVATION 
 

1. Male 47% 

2. Female 53% 

 

 

27. Media Market:  PRE-CODE 

 

1. Lincoln/Hastings/Kearny 42% 

2. Omaha 47% 

3. Balance 11% 

 

 

28. Congressional District:  PRE-CODE 

 

1. CD-1 33% 

2. CD-2 33% 

3. CD-3 34% 
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29. General Vote History:  PRE-CODE 

 

1. 0 of 4 5% 

2. 1 of 4 29% 

3. 2 of 4 27% 

4. 3 of 4 19% 

5. 4 of 4 19% 

 

 

30. Interview Method:  PRE-CODE 

 

1. Cells 67% 

2. Landline 33% 

 


